

## 高女監南監屏所澎監慶端陽 舉辦關懷活動盼溫暖收容人

【本刊訊】端午節前夕，高雄女監、臺南監獄、屏東看守所及澎湖監獄舉辦溫馨活動關懷收容人。日昨**高雄女監**辦理包粽子比賽，該監參與比賽的收容人端出看家本領，透過緊張不失趣味的競賽，把放在心中的家鄉味，與全監收容人共同分享。活動是日邀請更保高雄分會副執行秘書蒞監，典獄長及各級長官均到場關心，場面溫馨熱鬧。洗淨的粽葉包裹著潔白糯米及滿滿的餡料，母親包粽子的忙碌雙手從來未曾停過，這些記憶，伴隨濃郁的粽香，是女監離家的孩子們無法忘懷的味道。小環入監服刑已多年，每到端午節，70幾歲的老媽媽總是親手包好女兒最愛吃的花生粽來女監探望，看著母親拿話筒時顫抖的雙手，小環總是疼在心裡。為傳承母親的手藝，希望能親手包粽子給母親及等待著自己的孩子們品嚐，小環主動報名參加包粽子競賽，即使手還不夠巧，但心中總是暖暖的，因為這是屬於母親那充滿香氣的回憶。

**臺南監獄**於端午節前連續三天，於樹德大樓禮堂舉辦端午節收容人電話懇親活動。此次計有2808名收容人報

名參加，其中27名收容人透過電話，與旅居國外的親人千里傳情、互道平安。中華電信臺南營運處本著服務的熱忱，提供66部國內電話話機與2部國際電話話機共襄盛舉，雖然每名收容人只有短短的10分鐘，與家人互訴衷曲，但這短暫的關懷、鼓勵，卻能轉換為服刑中最佳的支持動力。

**屏東看守所**於端午前夕，結合屏東地檢署、更保屏東分會等團體，舉辦親子包粽比賽，以創新另類的活動方式，讓收容人及其家屬體驗傳統民俗活動之樂趣，象徵用愛包容過錯，把愛找回來，尋得重新出發的療癒力量。為提升社會關懷之層面，該所特結合熱心團體志工媽媽，於會場指導收容人包粽技巧，並與收容人、家屬共組隊伍參賽；屏東地檢署檢察長張金塗、更保屏東分會主委葉春麗均蒞



臨，與收容人及家屬共同包粽同樂，提前歡度端午佳節，並勉勵收容人把握時光，重拾家庭溫暖。

更保澎湖分會日前結合澎湖地檢署、犯保澎湖分會等機構，假**澎湖監獄**舉辦五月五慶端午—監所收容人關懷活動。澎湖地檢署檢察長郭珍妮首先代表更生保護會，贈送收容同學粽子暨新書各一批，由同學代表接受。澎湖監獄典獄長莊能杰表示，感謝郭檢察長帶來溫馨的鼓勵與支持，也鼓勵收容同學不要看輕自己，為自己爭一口氣。本次聯歡活動由飛凡舞蹈教室以曼妙舞姿的表演揭開序幕；精彩絕倫的澎鼎合唱團演唱者，則由一群帥氣十足且有音樂同好收容同學獻唱；另以薩克斯風等樂器演奏，帶給大家不同凡響的音樂饗宴。



## 高雄嘉義臺中犯保慰問被害案家表關心

【本刊訊】犯保高雄、嘉義及臺中分會日前分別慰問被害個案家屬，表達慰問之意。日前莊姓男子夥同3名友人劫取朱姓被害人財物，共同策謀在土城殺害被害人，分贓被害人住所現金。被害人失聯沒去上班，同事到派出所報案；被害人父親接獲警察通知認屍的消息，才知道乖巧的孩子遭人殺害，一時震驚不已。高雄地檢署檢察長蔡瑞宗及**犯保高雄分會**主委劉振芳在接獲犯保新北分會提供家屬資料後，第一時間帶領分會人員，前往關懷被害家屬，發給慰問金，並提供刑、民事訴訟概念及被害補償金申請

訊息，同時委員表達願認捐殮葬費用，使家屬能安心處理被害人後事。

嘉義市偵破重大命案，被害人開計程車為業，日前接獲電話外出後失去連絡，因多日全無音訊，家屬復至派出所申報失蹤人口。經警方追蹤調查，林嫌在車內質問吳男，結果雙方發生強烈爭執後，吳男頭部遂遭開兩槍，龔嫌則持球棒朝吳男頭部猛擊，造成吳男當場死亡，日前兩兇嫌主動投案。**犯保嘉義分會**於案發後，前往案家訪視慰問，並致贈慰問金，分會表示將全力協助被害家屬重建生活。

臺中地檢署檢察長楊秀美關心日前

遭酒駕撞傷昏迷經急救不治之臺中二中陳姓學生案件，日前偕同**犯保臺中分會**主委林坤賢，至中國醫藥大學附設醫院探視被害人父母，表達關心之意，並致贈資助金。臺中市發生一起軍人酒駕肇事逃逸的案件，肇事者涉嫌酒駕擦撞多輛汽機車，其中撞上一輛被害人搭乘的機車，導致被害人因顱內出血陷入昏迷，急救後由醫生宣判腦死，家屬忍痛拔管處理後事。犯保分會立即啟動關懷協助之服務機制，楊檢察長及分會主委向被害人遺屬說明相關法律流程及權益事項。被害人母親希望酒駕行為要受加重的處罰，以免日後更多人受害。